

我市流浪犬扰民伤人治理行动引出深层次思考 饲养萌宠:主人需补上社会责任课

近年来,狗患在我市广受诟病:随地大小便,破坏城市环境,无任何防疫措施,伤人事件时有发生;夜间狂吠严重扰民。

狗患的产生,主要原因就是狗被弃养。弃养的行为一多,就会威胁公共安全。我市相关部门也一直在努力,流浪狗治理措施在逐步推行。治理狗患,需多方合力,最主要的还是规范养犬,文明养犬。

记者 徐灿灿



执法人员发放文明养犬宣传单

四处乱窜吓坏路人 草坪绿道常见狗粪

近日,记者在龙川公园看到,一只没有拴狗绳的牧羊犬正在主人前面一路小跑,还不时用鼻子嗅嗅过往行人。带小孩散步的刘女士看到此景,立即将小孩抱在怀里,并警惕地盯着这只牧羊犬。狗主人则笑呵呵地说:没事,它很温顺的,不会咬人。不过,这丝毫没有减轻刘女士对狗的担心。

我前天带孩子在龙川公园玩,突然就窜出两条没有拴绳子的大型犬,冲我们跑来,很危险,我现在看到大狗都心有余悸。刘女士一边说,一边快步走开。

记者沿路观察到,一些人们普遍认为性情温顺的大型犬或中型犬基本都没有拴狗绳。

许多犬主人认为,自家的狗性情温顺,不会乱咬人。此外,他们还表示,在行人不多的时候,可以让狗适当解放一会儿。对于犬主人不拴狗绳的行为,很多市民忧心忡忡。

记者了解到,丽州广场、三江六岸是市民遛狗的热门区域,也是狗粪的重灾区。不少市民感叹,这黑乎乎的一团,大煞风景。

看到河堤上的狗粪,散步的好心情都没了。当晚,在永康江

沿岸散步的吴先生说,上次跟女朋友一起散步时不小心踩到狗粪,弄得自己非常狼狈。

对于狗随地排便的现象,环卫工人最为头痛。树下和河堤草坪就有很多,有时看到犬主带着狗在草坪上大小便,我们会上前制止,但许多犬主不以为然。环卫工胡女士介绍。

不仅在散步时受影响,很多市民的生活也受到了狗类的严重影响。采访中,家住金水湾的徐先生表示,小区业主养的狗数量很多,不仅狗吠声严重扰民,而且给业主的出行也带来安全隐患。



市民在公园遛狗



市综合行政执法局开展整治行动

一年接诊犬伤患者13194例 狗伤人事件频发

夏季是市民被狗咬伤的高发季节。因为狗除了舌头有汗腺外,其他部位没有汗腺,夏天高温不易散热,狗容易烦躁,发怒。脾气大的狗会变得好斗,好攻击人。记者从卫计局了解到,2017年全市各犬伤门诊累计接诊犬伤暴露患者14869例。暴露动物以犬类为主,共13194例,占到88.73%。

自5月份以来,市综合行政执法局就开展了广泛的宣传,并在城区公园、广场、街道等人员密集场所向市民、养犬户发放犬类管理通告等宣传资料3000余份,引导市民文明、规范养犬。

是要多宣传引导,现在狗伤人的事情太多了。我家小峰前几天被狗咬伤,现在还躺在家里,光医药费就花了3000多元。谈及狗伤人事件,市民胡女士愤愤不平。

15日,13岁的男孩小峰坐刘女士的电动车回家,路旁突然窜出一只烈性犬,一口咬住小峰的左腿。结果电动车当场被带倒,烈性犬将小峰拖出好几米,在他腿上咬了好几口。小峰除了要注射狂犬疫苗外,还要进行免疫蛋白、破伤风等药物的注射。

据肇事狗的主人解释,平时这只狗是圈养在铁笼子里的,当

天喂食后一时疏忽,未将铁笼关紧,它就乘机跑了出来,发生了意外。狗的主人连连道歉,并承担了医药费。

除了烈性犬伤人,有些宠物狗急了也会照咬不误。

6月初,市民徐女士牵着爱犬吉娃娃在小区草坪上散步,遇到同小区业主潘先生牵着一只斑点狗遛狗。两只狗相互闻了闻,就玩闹了起来。在玩闹中,两只宠物犬相互厮咬起来。爱犬心切的徐女士赶忙上去,想把吉娃娃抱起,避免厮咬。不料斑点狗上前,在徐女士的腿上狠狠地咬了一口,医药费花了1000余元。

记者手记:生活要和谐 养狗须文明

关于流浪狗,其实许多市民的呼声比较一致。流浪动物不是平白无故出现的,它源自被遗弃。从这个角度而言,遗弃了它们的主人,才是导致这些动物四处流浪乃至威胁社会公众安全的罪魁祸首。

除了抓好立法、执法、规范登记等刚性措施之外,还要抓好宣传教育引导这一柔性措施。随着饲养小宠物的家庭和个人越来越多,相关部门要进一步加强加强对饲养宠物的家庭或个人的教育引导,唤醒和强化这些人对小动物的真正爱心,使他们尽量不遗弃宠物。若实在有饲养困难时,要想方设法将所饲养的小动物转予他人或交由有关动物保护组织代为饲养。

解决这个问题,不单单是管理者的事,更需要广大市民的认同与参与。养狗是市民的自由,但养狗必须要把文明一起带上。

出门遛狗时,给狗拴上链子,看见狗排便了,用纸巾把粪便捡起扔入垃圾箱里,遛狗时不把狗带入老人小孩多的地方,以免吓坏或咬伤老人和小孩。这些养狗、遛狗的基本素养,其实人人都可以做到,并非难事。文明养狗,社会才能和谐。

市民建言:要从源头上治理狗患

何女士(40岁 网站运营): 流浪狗中既有常年流浪在外的野狗、遗弃的狗,也有不慎走失的狗。收捕犬类只是治标,还要从更深处去挖掘原因。

王先生(45岁 企业主): 宠物狗给人们带来快乐的同时也引出了很多的问题。对流浪狗造成的社会问题,我个人觉得应该增强养狗人的责任意识,借

鉴外国管理流浪狗的经验来完善流浪狗的相关管理制度。

吴女士(27岁 自营店主): 想要杜绝流浪狗,必须先杜绝狗流浪。养狗前就要三思,既然养了就好好对待它,不要随意抛弃。

胡女士(26岁 公司职员): 我养的是小型犬,办理了《养犬登记证》,带出去玩的时候也比

较小心,塑料袋卫生纸随身带,生怕污染了环境,只要文明养犬,都能相处得很和谐。

王女士(29岁 自营店主): 我是在朋友圈看到的,最近相关部门正在全力整治狗患,声势很大。我感觉治理狗患,光靠相关部门是永远治不完的,爱狗人士文明养犬,很多问题才能彻底解决。